

Подвиг спецназовца

Президент РФ присвоил нашему земляку звание Героя России (посмертно)

Жизненный стержень

Сергей Гринин воспитывался заботливой мамой и бабушкой. А примером во всём для него являлся дед — участник Великой Отечественной войны. Дедушкино чувство патриотизма стало важным ориентиром в жизни.

Характер у паренька был твёрдый. Чувство справедливости обострённое. Об этом говорят и в пензенской школе № 66, где учился Сергей.

В 2001 году он поступил в профессиональный лицей № 3, по окончании получив профессию электромонтёра.

А в 18-летнем возрасте юношу призвали в армию. Затем продолжил службу уже контрактником, сражался с бандформированиями в Чечне, участвовал в военной операции в Сирии.

Спецназ

В самом начале спецоперации Сергей сказал друзьям: «Если позовут, пойду защищать Родину!» И пошёл! Не раздумывая. Чётко выполнял поставленные командованием задачи, демонстрируя высочайший профессионализм, самоотверженность, отвагу. Он выбрал себе позывной «Зелёный».

Гвардии старшина Сергей Гринин служил заместителем командира группы в 3-й отдельной гвардейской бригаде специального назначения ГРУ.

Первый свой орден Мужества получил в 2016 году за спасение командира. Вторым орденом Мужества Сергей Гринин был награждён в 2022 году за то, что в тяжелейшей боевой ситуации вывел группу своих бойцов из окружения.

Последний бой

Сослуживцы до сих пор не верят, что их командира больше нет. «Его отличала смелость решений в боевых условиях,

— вспоминают они. — Сергей настоящий мужчина! Он участвовал в возвращении Крыма, в миротворческой миссии в Сирийской республике, освобождении Пальмиры. И ни одна пуля его не брала!»

В октябре 2023 года группа разведчиков под командованием гвардии старшины Сергея Гринина обеспечивала прикрытие отряда российских штурмовиков. Командир заметил украинских националистов. Бойцы Гринина вступили в бой с превосходящими силами противника. Сергей лично уничтожил двоих солдат. Противник потерял восемь человек и был вынужден отступить. Разведчики начали преследование неприятеля.

Сергей Гринин в числе первых ворвался на позиции ВСУ. Ещё шестеро вэсэушников были убиты. Противник бежал.

К тому времени гвардии старшина навёл и скорректировал огонь российской артиллерии, которая смогла уничтожить укрепления и огневые точки украинцев.

Против группы Гринина противник использовал дроны и предпринял миномётный обстрел. Когда двое разведчиков

получили контузии, старшина оказал им первую помощь. В это время националисты пошли в контратаку. Снова начался ожесточённый бой, который отвлёк основные силы противника и позволил нашим штурмовикам закрепиться на выгодных огневых рубежах.

Гринин продолжал вести огонь, когда заметил пикирующий дрон с боеприпасом. Сергей прикрыл собой раненого товарища и тем самым спас его. Получив тяжелейшие ранения, он продолжал вести бой.

В ходе ожесточённого боя Гринин подпустил к себе наступающих бойцов ВСУ и бросил осколочную гранату, уничтожив двоих и ранив троих.

Пример чести, отваги и мужества

Стойкость и храбрость командира воодушевили разведчиков. По команде старшины наши воины открыли огонь, уничтожив группу националистов. В результате контратаку противника отразили, позиции остались за российскими бойцами. Враг был отброшен.

От полученных многочис-



ленных ран Сергей скончался... У него остались две дочки.

За воинский подвиг ему 15 февраля 2024 года Указом Президента РФ Владимира Путина было присвоено высокое звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Родственники выступили с инициативой передать Звезду Героя и другие награды Сергея Гринина на хранение в Пензен-

ский государственный краеведческий музей. В музее будет создана экспозиция, посвящённая памяти мужественного земляка.

На торжественной церемонии передачи наград выступил губернатор Олег Мельниченко.

«С первого дня СВО Сергей встал на защиту Родины, наших общих национальных интересов, нашей независимости, суверенитета и свободы, — отметил глава региона. — Он чётко выполнял поставленные задачи и был наставником для своих товарищей, демонстрировал высочайший профессионализм боевой подготовки, самоотверженность и отвагу. Его подвиг стал образцом доблести и самопожертвования».

Сергей Гринин — первый пензенец, участник специальной военной операции, удостоенный высокого звания Героя России.

Память о доблестном воине, отдавшем жизнь за свою страну, за счастливые улыбки детей, навсегда останется в сердцах земляков.

Ольга ДАРВИНА.

Фото из семейного архива Грининых.

